

מזרח חדש (אוי קלט)
ערוך יומי בלתי מפלגתי בשפה העברית
העורך: ד"ר א. מרמון האחראי: דוד שן
המאייר: מורה חדש בע"מ. ח"א רח הנגב 11.

UJ KELET
PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

Jordánia két volt vezérkari főnöke
váratlanul elhagyta Szíriát

A megszőkött tábornokok Egyiptomba tették át
működésük színhelyét

Damaszkusz, (Reuter). — Jordánia két megszőkött vezérkari főnöke, Ali Abu Naur és Ali Chajari tábornokok tegnap váratlanul elhagyták Szíriát s repülőgépen Egyiptomba utaztak. Előzőleg a

szíriai kormány figyelmeztette őket, hogy tartózkodniok kell minden politikai tevékenységtől.

Damaszkuszban egyébként úgy tudják, hogy Huszein király felszólította Sukri el-Kuatli elnököt, gondoskodjék a személye ellen folyó kampány beszüntetéséről. — Ezt a követelést hírt szerint Szaud király is erőlesen támogatja.

Damaszkuszi politikai körök véleménye szerint a szíriai kormány megváltoztatja magatartását Jordániával szemben, miután felismerte, hogy Huszeinnek sikerült levernie a lázadást és megerősítenie uralmát. Ugy lát-szik, hogy a mai jordániai kormányzat elleni uszítás most már Kairóból indul ki.

A kairói rádió jelentése szerint Jordánia parlamentjét legalább hat hónapig nem fogják összehívni. Szulejman el-Nabulsi volt miniszterelnök és kormányának néhány tagja rövidesen az ammani hadbírósg elé kerül.

Szaud király végleg lemondta tervezett ammani látogatását — jelenti Kairó, de a két uralkodó rövidesen Feisal királynál találkoznak Bagdadban, hogy közösen tárgyalják meg Jordánia helyzetét. Jordániai em-szerint viszont túl korai a hír a három arab király találkozásáról, ezzel szemben Szaud király május végén mégis ellátogat Ammanba.

Félmillió ember nézte végig Tel-Avivban
a Függetlenségi Nap katonai felvonulását

A páncélos erők és a tüzérség domináltak a felvonulásban — Hatvan lökhajtásos repülőgép volt a levegőben
Virágosó a színáji hadjárat hőseinek és a hadizsákmányok

Tel Aviv, (Az Uj Kelet katonai tudósítójától.) Tegnap az egész ország örömmámorban ünnepelte a zsidó állam kikiáltásának kilencedik évfordulóját. A több, mint 24 óráan keresztül tartó ünnepségek központjában a hadsereg nagyarányú telavivi díszfelvonulása állott, amely Izrael katonai erejének fokozódását demonstrálta a győztes színáji hadjárat nyomán. A felvonulást, amely nyolc kilométeres szakaszon folytatódott, félmillió emberre becsült tömeg nézte végig, köztük sok külföldi vendég, valamint az olók tüzrel, akik először ünnepelték a függetlenségi napot Izrielben.

A parádé súlypontját a páncélos erők, a tüzérség és a repülők képezték. A gyalogmenetlők kis küldött ségekben voltak képviselve a felvonuláson és ennélfogva a közönség körében bizonyosfokú családottság volt is érezhető. Nagy óvációnal fogadták a felvonultatott hadizsákmányt és virágosóval árasztotta el a közönség a Színáj-hadjárat hőseit.

A katonai felvonulást szervező parancsnokság ezalkalmmal nagyobb súlyt helyeztek a hadi szakszerűségre, ami a látványosság rovására ment. Így például

felvonulási útszakaszt eddig soha nem látott tömeg koszorúzta. Az erkölyeken, háztetőfőkn és hirdetőoszlopokon fűrtökben „lógtak” az emberek és a rendőrség több ízben volt kénytelen közbelépni az életveszélyes helyzetek kiküszöbölésére. A Mágén Dávid Ádom is több ízben nyújtott elsősegélyt.

Külön tribin a turistáknak
Délelőtt 9 óra 30 perckor kezdett érkezni a tribünök közönsége: a kormány összes tagjai, Kneszet-képviselők, valamint a volt vezérkari főnökök. Dr. Jigál Jádín ezalkalmmal egyenruhát viselt, míg Makleff és Dori tábornokok civilben jelentek meg.

Külön tribün tartottak fenn 2000 turista számára, amely színültig megtelt. A hadsereg törzstisztjeit és családtagjaikat a Hiszad-rut épülete előtti pázsiton létesített tribünön helyezték el. A díszmelmény mögött, amelyet égszínképek selyem napellenzővel láttak el, a hadsereg 52 csapatjelvénye volt látható, amelyek igen dekoratív hatást keltettek.

Életveszélyes tolongás

A függetlenség-napi felvonulást eddig soha nem tapasztalt érdeklődés előzte meg, ami a Színáj-hadjárat után várható is volt. Már vasárnap estefelé a közönség székeit, ládákat és padokat helyeztek el a felvonulási útszakaszon végig, hogy így jóelőre biztosítsák a nézőhelyét. A családtagok

felváltva örökötek egész éjjel a járda szélén biztosított hely fölött.

Tegnap már a kora hajna órákban kilométeres hosszú sorok kigyóztak a jeruzsálemi, haifai, natanjai, chederai és más városok autóbussz-állomásain, óriási tömegek érkeztek vasúton és fél 8 órakor a

Lemondott az olasz kormány
Róma, (Reuter). — Az olasz kormány tegnap váratlanul benyújtotta lemondását. A válságot Giuseppe Saragat szociáldemokrata helyettes miniszterelnök váltotta ki, aki pártja balzárnyának nyomása alatt követte a kormány lemondását, amelyeket az elmúlt napokban még hevesen ellenzett. Mivel a kormányban a szociáldemokraták nélkül nincs megfelelő parlamenti többség, Antonio Segni miniszterelnök, aki a kereszténydemokrata többséget képviseli, benyújtotta a kabinet lemondását.

Saragat kijelentette, hogy hogy a mai kormányt tulgyengének tartja reformok keresztülvitelére, ezenfelül pedig pártjának a kormányból való kiválása meg fogja kényeztetni Pietro Nenni szocialista pártjának csatlakozását a szociáldemokrata párthoz.

Szünet után az izraeli kápusnak sürün kínálkozott alkalmra rendkívül ügyességének, jó helyezkedő érzésének és biztos labdafogásának bemutatására. A franciák nyomása nem vezetett eredményre, viszont a 7-ik perc újabb izraeli gólt hozott. — Mentzel szépen ivelt sarokrugása a kapu elé szállt és Sztelmák nagy lendülettel fejelte be a labdát. A franciák továbbra is mezőnyfőként harcoltak ki és ezt bizonyítja a 12 sarokrugás, amelyek közül a legtöbb a nagyszerűen helyezkedő kápus zsákmánya lett. A 20-ik percben a francia védelem legbiztosabb oszlopa, Cimsac előre tört, három izraeli játékos kicselezett és a közepe huzódott Rosticelli elé játszotta a labdát, aki azt védhetetlenül juttatta be az izraeli hálóba.

A franciák várt kiegyenlítése helyett a francia védelem tétovázását kihasználva, Náchmiász már egy percre rá gyors akcióból gólt lőtt és ezzel beállította a végeredményt Izrael javára. A franciák nem adták fel a küzdelmet, lövéseikkel azonban nem volt szerencsésük. A mérkőzés befejezése előtt még Sztelmáknak kínálkozott biztató helyzete, de centiméterekkel kapu fölé lőtt. Mezőnyjátékkal ért véget a mérkőzés.

Izrael-Fanciaország katonai válogatottak 3:1 (1:0)

Tegnap délután a francia katonai válogatott csapat első mérkőzését játszotta Izraelben hadseregünk válogatott csapata ellen. A rámtágáni stadionban 45 ezer néző előtt folyt le a mérkőzés. A nézők sorában megjelent Dávid Ben Gurion miniszterelnök és hadügyminiszter, aki első ízben jelent meg labdarugó mérkőzésen, azonkívül ott volt Goida Méir külügyminiszter, Mose Dáján vezérkari főnök, Pierre Gilbert francia nagykövet, Gaston Jarrot tábornok, a francia sportküldöttség vezetője, továbbá az izraeli politikai élet számos vezetője, magasrangú tiszték és a diplomáciai testület több tagja.

A mérkőzést héber és francia nyelvű üdvözlöbeszédök előzték meg, amelyek során Jarrot tábornok kihangsúlyozta, hogy ennek a találkozásnak nem a sporteredménye a fontos, hanem az a különös baráti szellem, amely a hősi hagyományokban gazdag francia hadsereg és a közelmúltban olyan hősiesség példát mutatott fiatal

izraeli hadsereg között uralkodik.

A Marsellaise és a Hatikva eljátszása után az izraeli játékosok a fényképező és filmfelvevőgépek kattogása közben virágcsokrokkal ajándékozták meg ellenfeleiket, majd kezdetét vette a mérkőzés. A kezdőrugást Pierre Gilbert nagykövet végezte, majd a francia csapat indította meg a játékot. Az első támadást azonban az izraeli csapatok vezették. Néhányperces mezőnyjáték után több francia támadás jutott el az izraeli kapuig, a lövések azonban elkerülték Buch hálóját. A 10-ik percben izraeli támadás gördült a francia kapu irányába, Csirik azonban föléje lőtt. Kitűnő gólhelyzete kínálkozott az izraeli csapatnak a 20-ik percben is, de Mentzel pompás lövése a kapufáról pattant vissza a mezőny közepéig. Ezután az izraeli kapu többször került veszélyes helyzetbe. A védelemben Buch irányításával Lefkóvits és Reznik nagyszerűen állották meg helyüket és

szerelték le a megismétlődő francia támadásokat. Az első gól a féldő 29-ik percben esett, amikor Mentzel hosszán előadott lapos labdájából Levi éles lövése a franciák hálójába került. A féldőig az 1:0 eredmény nem is változott.

Szünet után az izraeli kápusnak sürün kínálkozott alkalmra rendkívül ügyességének, jó helyezkedő érzésének és biztos labdafogásának bemutatására. A franciák nyomása nem vezetett eredményre, viszont a 7-ik perc újabb izraeli gólt hozott. — Mentzel szépen ivelt sarokrugása a kapu elé szállt és Sztelmák nagy lendülettel fejelte be a labdát. A franciák továbbra is mezőnyfőként harcoltak ki és ezt bizonyítja a 12 sarokrugás, amelyek közül a legtöbb a nagyszerűen helyezkedő kápus zsákmánya lett. A 20-ik percben a francia védelem legbiztosabb oszlopa, Cimsac előre tört, három izraeli játékos kicselezett és a közepe huzódott Rosticelli elé játszotta a labdát, aki azt védhetetlenül juttatta be az izraeli hálóba.

A franciák várt kiegyenlítése helyett a francia védelem tétovázását kihasználva, Náchmiász már egy percre rá gyors akcióból gólt lőtt és ezzel beállította a végeredményt Izrael javára. A franciák nem adták fel a küzdelmet, lövéseikkel azonban nem volt szerencsésük. A mérkőzés befejezése előtt még Sztelmáknak kínálkozott biztató helyzete, de centiméterekkel kapu fölé lőtt. Mezőnyjátékkal ért véget a mérkőzés.

Az Atlanti Szövetség tanácsa
tárgyalt Izrael javaslatáról,
hogy korlátozzák a közelkeleti fegyverkezést

Dulles hazafelé kiszállt Párisban és a szuezi kérdésről folytatott megbeszéléseket

Páris, (Reuter). — Foster Dulles amerikai külügyminiszter tegnap Bonnól hazatérve kiszállt Párisban, hogy Guy Mollet miniszterelnökkel és Christian Pineau külügyminiszterrel tanácskozzék. A francia államférfiak közöttük Dullesszel, hogy veszélyesnek tartják a szuezi helyzetet, mert az egyiptomi diktátor feltételei szerint Szuex sohasem lehet szabad nemzetközi víziút. A francia külügyminiszter később kijelentette, hogy úgylátszik, Amerikát is aggasztja a helyzet. Guy Mollet külügyminiszter előző nap tartott beszédében azt hangsúlyozta, hogy még meglepetések

várhatók a szuezi kérdésben. A tegnapi párisi konferencián a Szovjetunió közelkeleti behatolásáról és az Atlanti szövetség legutóbbi bonni határozatairól is tárgyaltak.

London, (STA). — Az Atlanti szövetség tanácsa tárgyalt Izrael javaslatáról, hogy korlátozzák a közelkeleti fegyverkezést a feszültség csökkentése céljából — közölte az angol külügyminisztérium parlamenti titkára John Grimmand liberális frakcióvezető kérdésre válaszolva. Selwyn Lloyd külügyminiszter valószínűleg még bővebb felvilágosítást fog adni a parlamentben. Amikor Arthur

Henderson munkaspárti képviselő megkérdezte, hogy a kormány milyen lépéseket akar tenni a háromhatalmi deklaráció alapján, vagy az UNO keretében, hogy közelkeleti fegyver szállítási tilalmat hozzon létre, Harvey titkár kijelentette, hogy a kormány nem tart szükségesnek semmiféle lépést.

Barnett Janner arra hívta fel a figyelmet, hogy Egyiptom és Szíria nagy fegyverszállítványokat kapnak a kommunista országokból és követelte, hogy Anglia azonnal szállítson fegyvert Izraelnek. „A kormány nagyon behatóan tárgyalja ezt a kérdést” — hangzott a válasz.

Három kinereti halászt megsebesítettek
a szíriai partról

A parti őrség motoros bárkájára is rálőttek

Tibériás, (ITIM). — Vasárnap hajnalban szíriai katonák tüzet nyitottak kinereti halászkokra, akik a tó északkeleti partjának közelében dolgoztak és ennek során három halászt megsebesítettek.

Az egyik halász, az észak-afrikai származású 23 éves Dávid Billa súlyos haslövését kapott.

A két másik halász, a 23 éves Maurice Azálu és a 18 éves Smuel Ábu, tibériási lakosok, a lábukon sebesültek meg, de állapotuk nem életveszélyes. A tibériási Mágén Dávid mentőkocsija szállította be őket a puriai állami kórházba.

A lövöldözés a Duga nevű helyen kezdődött, amely a Jordán torkolat közelében van.

A támadás előtt a szíriai katonák provokálták a halászatokat, gunyszavakat kibáltak feléjük, átkozták és kövekkel hajgálták őket.

A provokáció miatt a halászcsonákok zöme — anélkül, hogy behuzta volna hálóját — eltávozott a helyszínről, csupán Méir Ochana bárkája, amely a part közelében halászott, nem birt

idejében eltávozni. A szíriaiak előbb pusztítottak, nyomban utána automatafegyverből nyitottak erős tüzet. A lövöldözés során három halászt megsebesítettek (Folyt. a 4. oldalon)

Négy hajóval 2500 olé érkezett
a függetlenségi napon

Mindössze egy magyarországi menekültcsalád van közöttük Haifa, (Az Uj Kelet tudósítójától). — A Szochnut, a rendőrség és a vámvizsgáló személyzete szombat estétől vasárnap estig szünet nélkül állott készenlétben, hogy fogadja az utóbbi idők legnagyobb alijjakaravánját, amely a függetlenségi nap előtti 24 órában négy hajón futott be a haifai kikötőbe. Ez volt az első eset, hogy éjszaka folyamán szállítottak le olékat a hajókról, ahonnan egyenesen az ország különböző fejlesztési pontjaira indították el őket.

A fellobogozott kikötőben a partraszállás procedúra gyorsított ütemben folyt minden ünnepi szertartás nélkül.

A négy hajón közel 2500 olé érkezett, akiknek tulnyomó többsége európai, de volt közöttük 450 egyiptomi és néhány északafrikai olé. — Magyarországról ezuttal csak egy menekültcsalád jött. A következő nagy magyar alijja érkezését szerdára jelzik a Jeruzsálem hajón, amelynek nevét „Alijjá”-ra változtatják.

Fájdalomtól megtört szívvel jelentjük, hogy anyánk,
Feldmann Janka (Noémi)
április 25-én elhunyt. — A zichron-jákovi temetőben helyeztük örök nyugalomra.
Gyászolják fia és menyje: SZÁDE CVI és MÁZAL

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy forrón szeretett
édesapánk,
SINGER ERNŐ
ez év március 29-én, 72 éves korában, Koston elhunyt.
Gyászolják gyermekeit: Ladó Gézáné és Singer Béla;
menyje, veje és unokái.

A katonai diszfelvonulás Tel-Avivban

(Folyt. az első oldalról)
kocsija a diszfelvonás elöl. A zenekar a Hatikvát játszotta.
Ezután a hadsereg zászlaját, amelyet a déli hadtest őrzött, dobpergés közepette adták át megőrzés végett a 10-ik függetlenségi napig a páncélos erőknek. A páncélosok, egy századdal az élen, ragyogó szertartás keretében vették át a lobogót. Néhány perccel 10 óra után a diszfel-

vényre felvonták az elnöki zászlót, valamint a vezérkari főnök zászlaját. Ez alatt elfoglalták helyüket az emelvényen Vera Weizmann asszony, az első államelnök özvegye, Paula Ben Gurion asszony, Rut Dajan, a vezérkari főnök neje, valamint Czur tábornok fiatal felesége. Az elnök sötétzürkében, Ben-Gurion pedig sötétkék nyári öltönyben, kihajtott fehér inggallerral jelent meg.

Elindul a diszmenet

Tíz óra tíz perckor J. Harpaz alezredes, a katonai diszszemle parancsnoka feszesen tiszteleg az államelnök előtt és engedélyt kért a szemle megkezdésére. Az engedély megadása után 16 motorkerékpáros katonarendőr négyes sorokban nyitotta meg a 9-ik függetlenségi napi felvonulást. Utána jepeen egy százados és egy őrnagy a nemzeti zászlót és a hadsereg

zászlaját vitték. Ugyancsak jepeken vitték diszszlopban haladva a hadtestek és a különböző fegyvernemek zászlait.
Amint a felvonulás megkezdődött, úgy az államelnök, mint a miniszterelnök és a vezérkari főnök felálltak helyükről és így maradtak mindvégig. Dáján mezeresen tisztelegve fogadta a felvonulókat.

Dübörögnek a tankok

A páncélos felvonulást egy jepekből álló felderítő egység nyitotta meg, utána a francia gyártmányú „AMX-13” típusú tankok következtek, amelyek könnyű súlyúknál (14 tonna) és nagy tüzejükkel fogva, a világ egyik legjobb könnyű tankjainak számítanak. Az izraeli hadseregben két évvel ezelőtt rendszeresítették őket. Ezután a közönség régebbi ismerősei, az ame-

rikai gyártmányú „Sherman”-ok következtek, fel-fel szegezett ágyúcsövekkel és lötronyukból felhúzott nehéz géppuskáikkal. A tankok, amelyek nemrég a Szináj-sivatag porától voltak hamuszürkék, most alaposan „kimosakodva” és újjáfestve jelentek meg az ünnepségen. Összesen 28 Sherman és 28 „AMX-13” típusú tank vett részt a felvonulásban.

Megjelennek a lökhajtásos repülőgépek

Alig dübörögtek el a tankok, amikor nagy robajjal jelentek meg az égen a lökhajtásos repülőgépek. Először négy „Mystere” hajtott végre tisztelegő repülést a disztribúciónál légitérben. Ezután a „Meteor”-ok, „Ouragan”-ok és végül a kecses testű fark irányában szépen ívelt szárnyú Mysterek reszkettek meg a levegőt. Az egyenes szárnyú (a szárny

két végén gómb formájú tartály) Ouraganok már régebben szolgáltak a légihaderő, a kerek szárnyű gépek Meteorok pedig az első lökhajtásos gépek voltak az izraeli légihaderő szolgálatában. Ez volt egyébként az első katonai paradé, amelyen kizárólag lökhajtásos gépek szerepeltek, mégpedig összesen 70 gép, a legszebb harci alakzatban repülve.

A modern tüzéség ágyucsodái

A felvonulás tüzéségi részét, amely egyébként igen impozáns volt, az aknavetők nyitották meg, amelyeket jepek vontattak. Az aknavetők a jepekkel együtt levegőből, ejtőernyő segítségével is be tudja vetni a hadsereg. Utána tankelhárító ágyúk következtek, majd az új 30 milliméteres légelhárító ágyú, amely igen jól bevált lökhajtásos repülőgépek ellen. Ez az ágyúfajta a Szináj-hadjaratban meg nem volt meg.

Először látható a közönség a francia gyártmányú géppágyut, amely „AMX” lánctalpára szerelve igen nagy tűzhatást és mozgási lehetőséget ért el. A 155 milliméteres francia gyártmányú Haubitzereket már a tavalyi függetlenségi napon is láttuk, viszont a 90 milliméteres légelhárító ágyú-monstrum szerkezetével és elek-

tronikus műszereivel kivívta a közönség csodálatát és örömet. Ez a légelhárító ágyú 3000 méteres magassáig „küldi” a lövedékeit, ahol rettenetes pusztítást végeznek a lökhajtásos bombázók között.

A színáji hadiszakmánya

A motorizált egységek felvonulását a színáji hadiszakmánya egy része zárta le. Hat orosz gyártmányú „T-34” tank 32 tonnás súlyával és 85 milliméteres ágyújával csupán izellit adott abból a nagy tüzeréből, amelyel Nasser csak néhány hónap-

pal ezelőtt rendelkezett. — Ezek a tankok is az izraeli hadsereg színeiben jelentek meg, csupán a rendszám alap színe volt sárga és nem fekete.

Ezután a páncélosok el-len használt angol „Valneti-ne” tank lánctalpára szerelt ágyúk következtek, amelyek az a jellegzetessége, hogy ágyúcsövük hátrafelé „néz”. Az ágyúcső előre nem mozgatható, úgyhogy a „kocsi” előre halad ugyan de hátrafelé lö. „Az egyiptomiaknak komoly szüksége volt ilyen fegyverre” — jegyezte meg valaki a tömegben. Ennél is féltelmetesebb az orosz gyártmányú T-34-es tank lánctalpára szerelt 100 milliméteres géppágyú a „SU-100”, amelyből szintén jónéhányat zsákmányolt az izraeli hadsereg. Ezeket a híres „Ziss” gyártmányú páncélos csapatok zsákmányolták a felvonulás során, amelyek minden téren megállják helyüket. Angol gyártmányú speciális kocsik vontatták a 25 literes ágyúkat. Ezek is a Szináj-sivatagban kerültek izraeli kézre. A felvonulásnak ezt a részét hat zsákmányolt „Sherman” zárta le, amelyek nem „saját lábukon jártak”, mert ezeket még nem érték rá kijavítani.

A katonalányok mentelték a legszebben

A gyalogsági részben különösen menettel megepe-dig tizes sorokban a tisztiskolák összevont csapata, amelyben képviselve voltak a légihaderő, a tengeri haderő és páncélos haderők tisztinövendékei is. A pálmát azonban kétségtelenül a katonalányok viszik el, akik „Uzi” géppisztollyal karjukon a legszebben meneltek. A katonai reálisokla növendékei után a tengerészek következtek fehér egyenruhájukban, azután a légihaderő és egy drúz egység, amely lelkes övációban részesült. A gyalogság ez alkalommal a belga gyártmányú F. N. típusu automata puskával volt felszerelve.

A katonai előképzősök csapatában jelen voltak a légi és tengeri alakulatok küldöttségei. A katonarendőrök és az államrendőrség menelt a zóldsapkás határőrök zárták le, akiket a tömeg tüntető szeretettel fogadott. Az ejtőernyősök láttán a közönség valóságos extázisban tört ki, amely így rótta le hálját ennek a sok dicsőséget szerzett alakulatnak.

A diszfelvonulás az Aljija utca és Szaláme ut sarkán kettévált. A gyalogos egységek pihenőbe vonultak, míg a gépesített osztagok, a tankok és a tüzéség folytatta útját Jaffa felé...

Fettmann Jozsef

A Hitachdut Oléj Hungária közleményei:

TEL-AVIV

Keresik őket, levelek van a Hitachdut Oléj Hungáriánál. (Alatti keresések és levelek Átvehetők a HOH-nál, Hayarkon 61) Adler Lidor, Kalapgyáros; Arnit Ltd.; dr. Bolony Alán; Brecher Dov; Bischtz Miriam; Berkovics Mordechaj és Miriam; Bick Alfréd; Brown Lewis; dr. Irg. István Kovács; Cherut (Deutsch) Ieser; Deutch Magda (azelőtt Rómal fűrdő); Bzv. dr. Erdélyi Béla; Einhorn I.; Engel Alex; Földes Eva (Penich mellett) I. gerben volt); Friedmann Slomo (rendőr); Frank Jenő és Dora (őj olek); Feldmann Ari (Sátoralja-ahely); Feldmann Berta; Frank Sándor és Ferenc; Freiberger Buni (azelőtt Akkó); Ferencsi Sándor és neje Bessz Weisz; Fehér György (vagy Weisz); Feldmann László építész; Fischer Sándor; Friedmann Jani; Grünfeldné (szül. Rand); Giluk Andor; Gyulai Margit; Gíadi Erika; öz. Hellig Mihályné; Hivégi Endre; Herzfeld Lászlóné; Jork Mordechaj; Kollmann, budapesti kántor; Klein Zoltán; Klug Erzsébet; Klein Dávid; Kis Sándor; Klein Dezso; Kertész, született Fried Magda; Klein Simon; dr. Kallós Jenő, orvos; Lebovics Éva; Moskovics szül. Rosenberg Éva; Martonovics Elek; Moskovits Miklós; Meller János és Semsey Vera; Mozes Magda; Manor (Spin-del) S.; Noé, volt erdélyi vaskereskedő; dr. Náhán Emeric; Nádasi Zoltán c/o Löwinger; Neumann Eliezer; „Ole Chadas” jelleg; Poszonyi Cvi; Reizmann Péter; Róza Aron; Rosner Smuel; Rosenberg Ellabeh; Rosenberg Ignác, őj olek; Rottman Endre; Simon Adolf és Samuel; Schönfeld és Zuckermann; Schöndor; Szeide Gyula. Bné-Brák; Stark Artur; Salgó István; Schönfeld Tamás és Pollák Arthur; Stein Béla; Scher János; Steinberger Adolf; Szuk József-Sándor; Szántó Naffai; Steinberger család; Stark Miklós és Béla; Várnai Jenő; Weisz Gábor; Weintraub Fülöp; Weinberger Nándor; Weisz Szára; Weinsztein Jeremiás; Wolner William; Wolner László; Weinberger Zini; Zimmerman Lajos; — Acs István textilipárnőrök; keresi Freiberg, Bét Dágon, Sikun Dávid 2015; Adler Irén (Epeit, Ulló ut 105); keresi Schwartz Béla, 2535 Linden Blvd., Brooklyn 8., N. Y.; Griesz Pista (Griesz Sándor írt keresi unokatestvére, Griesz Erzsébet férjével Schwarz Mórné, Zichron Jákov, Máhárá 42. Weisz Ferencné (Kivárárdó) keresi Schattentóli Berta. Címe: Stark Miklós. Kfrár Jivne, Sikun Cholod 18.

Munkát kaphat a telavivi HOH útján; borvegyész szakember; női- és gyermekruha konfekcióvarró; fodrász (Rámát Gánba); szerszámkészítő-lakatos; — kultúrternőrök (Haifa); háztartási alkalmazottak; texti szövőmunkás.

JERUSALEM: A HOH jeruzsálemi szervezete a Hisztdárut bevándorlást osztályának közreműködésével Izrael államának 9-ik Függetlenségi Napja alkalmából

május 8-án est: 8.15 órai kezdettel nagyszabású művészetet rendez a Tel-Or mozi helyiségében. Felzólalnak:

GERSON AGRON — Jeruzsálem főpolgármestere, MOSE BARAM, — a szakszervezet helyi főtitkára, DR. MICHA EVEN — a HOH jeruzsálemi elnöke, MORDECHAJ ZAR — a Hisztdárut bevándorlást osztályának titkára.

A művészi részben többek között ROZA MARYA, a Kámeri színház művésznője, GERVAI SANDOR, író és a SZOKOLOV iskola gyermekkönyv- és színi csoportja vesznek részt. Konferál: Dr. Márton Lajos

BELEPŐDIJ NINCS! A nagy érdeklődésre való tekintettel felhívjuk a közönséget, hogy helyét időben foglalja el.

CHEDERA A Jom Háemáutra való tekintettel a szokásos heti összevont-unka folyó hó 7-én, kedden este 7-kor lesz megtartva a Winkler-kávéházban (Chof mögött). Ugyanakkor a női bizottság igen fontos ügyben megbeszélést tart. Kérjük a hölgyeket, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg.

Munkát kaphat Akkó: textilipárnőrök, textilipar, automatikus orsókhoz értő szövő. A pályázatok a HOH-hoz küldendők, Haifa, Arlozoroff-u. 3/a.

Uj olek figyelmébe! Most kezdődik a Jól bevált héber kurzus Gross Eliezer tanárnál. Jelentkezés még néhány napig: T. A. Hásachár-u. 2. (az iskolában), naponta 5-7. — Kedden csak Rámát-Gánban, 5-9 óráig, Herzl-u. Oel Sém gimnázium.

Kérelem Felkérjük a jövővi adakozókat, hogy magyar menekült család újszülöttje részére baby-holmikot adományozni sziveskedjenek. Adományok leadhatók: a HOH telavivi irodájában (Hájarkon 61.).

A héber egyetem "véndiákjává" választották Gilbert francia nagykövetei

Pierre Gilbert nagykövet különleges megtiszteltetésben részesült a függetlenségi nap előestéjén. A héber egyetem diákjainak „El-Al” nevet viselő szövetsége tiszteletbeli véndiákává választotta a nagykövetet és a „kinevezési okmányt” a telavivi Rámát Aviv szállodában rendezett ünnepségen nyújtották át. Pinchasz Rozen igazságügyi miniszter, Mázár rektor és Efrát professzor, a jeruzsálemi és a telavivi egyetem rektorai, a diplomáciai testület tagjai és volt európaicionista diákszövetségek tagjai a héber egyetem hallgatóival együtt ünnepelték a közkezdelt nagykövetet. Nagy örömmel fogadták Gustave Jaroux francia tábornokot és a francia hadsereg sportolóját, akik a függetlenségi napon álltak ki az izraeli hadsereg ellen.

— Ugy hiszem, hogy a francia—izraeli barátság ki-mélyítése érdekében ki kell építenünk a gazdasági és kulturális kapcsolatokat is — mondotta válaszában a nagykövet — és ugyanolyan szintre kell emelnünk azokat, mint a már fennálló politikai és katonai kapcsolatokat. Ez önkéntől függ, én a magam részéről mindent megteszem a barátság kiépítése érdekében.

A nagykövet összeint szavakban tárta fel a két ország barátságához vezető fejleményeket és emlékeztetett azokra a nehéz hetekre, amikor „az igazság tételt hajtotta a petroleum-érdekek előtt”. Franciaország ekkor Izrael oldalán állt és a nagykövet azt hangsúlyozta, hogy az aligri válság megoldása sem fogja megváltoztatni Franciaország magatartását Izraellel szemben. A francia népnek Izrael iránt mutatott megbecsülése fontos részét képezi a francia morális felújulásba vetett hitnek.

Izrael felkeltette a franciák hitét az aktív politikában, az előzőleg folytatott télen-ségi politikával szemben és felbresztette a franciák jellegzetes donkiszotti hajlamát, amely az elszigetelt, igazért küzdő kis nép oldalára állította őket. Minden jövőbeni francia kormányoknak is tudomásul kell vennie ezt a mélyreható

érzelmet és ezért semilyen kormány sem változtathatja meg az Izrael iránti barátság politikáját, amely a francia belpolitika egyik alapelvevé vált.

Sport

A függetlenségi sorleg

A Függetlenségi Nap Hímel-kedő sporteseményei között volt a jeruzsálemi polgármester által felajánlott serleget megrendezett labdarúgómeccs. Rehovot válogatottja 2:1 (1:0) arányban győzte le Jeruzsálem válogatott csapatát és ezzel a sorleg bírtó-kába jutott.

Baruch Habas veresége súlylökésben

A Makkabi Círon atlétikai versenyében, amelyet Josef Glickman emlékére rendeztek a telavivi Makkabi-stadionban, a Há-póel Haifa fiatal versenyzője, Uri Zaher legyőzte a súlylökésben Izrael sokszoros bajnokát és rekordert, Baruch Habast. Zaher 14,15 métert lökött a súlylökésben, míg a szezonzeleni formában lévő Habas 13,75 méterig jutott el. Zaher eredménye új országos rekord, ami azonban mintegy teljes mértékben maradt el Baruch Habas országos rekordjától. A többi eredmény közül említést érdemel az ifjúsági leány távolugrásban Eszter Rubin, Makkabi Tel Aviv 507 cm-es, valamint az ugyancsak ifjúsági Amos Grodinovski, Makkabi Círon 669 cm-es teljesítménye.

Kiegészülőzött erőik közilábában

A Makkabi Rehovot éveken át veretlenül szerezt meg a közilábba bajnok címet. A többi csapat csak arra törekedett, hogy az „örökös bajnok” megítéléséhez jő helyezést érjen el. A Makkabi Rehovot hegemoniája a folyó bajnoki évben megtört és jelenleg már akad az ellenfelei között olyan csapat is, amelyik a győzelem reményével veszi fel ellene a küzdelmet. A bajnokság tavaszi fordulójában először a Makkabi Rison verte meg a Makkabi Rehovotot, a helyi derby-mérkőzésben a Há-póel kényeszerűen térdre rútnos ellenfelet. A legutóbbi forduló eredményei: Há-póel Rehovot — Makkabi Rehovot 8:6 (5:3), Makkabi Rison — Makkabi Petach Tikva 9:8 (5:4), Makkabi Tel Aviv — Há-póel Petach Tikva 11:10 (5:5).

Elmaradt

A Felszabadulási staféta A Testnevelési Ügyosztály év-üv-ére megrendezte a Tel Aviv-tól Jeruzsálemig terjedő útvonalon a Felszabadulási stafétát. Ennek a futóstaffétának ez évben nem akadt más résztvevője, mint a Há-póel és ezért a rendezőség lemondott a staféta megtartásáról. Sportesemények az el-há-tározás nem jelent veszteséget, minthogy az ilyenfajta országúti stafétáknak sportértéke erősen vitatható.

A külföldi sportja

A labdarúgó világbajnokság selejtező mérkőzése keretében Wales válogatott csapata legyőzte Csehszlovákia együttesét. A mérkőzést Cardiffban játszották és a walesiek 1:0 arányú győzel-mével végződött. A revánrsz Prágában került sor. — Irország csapatja 3:0 arányban verte meg Portugália válogatottját a Belfastban lejátszott világbajnoki selejtezőben.

A Davis-kupa teniszverseny előmérkőzése során Venezuela 3:2 arányban győzte le Kuba csapatát. A győztesek az USA ellen játszanak a következő fordulóban. A második fordulóban a következő mérkőzéseket rendezik az európai zónában: Németország—Mexiko, Belgium—Magyarország, Anglia — Újzélánd, Franciaország—Csehszlovákia, Dánia—Dél-Afrika, Ausztria — Svédország, Lengyelország—Chile, Hollandia — Olaszország.

Párisban folyt le a francia—magyar válogatott tornaverseny, amelynek főcírcapat számában a franciák győztek, a férfi egyéni verseny a francia Dot nyerte meg; a nők csapatversenyében a magyarok szereztek meg a győzelmet, az egyéni elsőbűt Tass Olga, az olimpiai bajnok magyar csapat tagja biztosította magának.

Az „Optimisták” művészi kabaréjának ELŐADÁSAI:

MAJ. 9 1/2	Bét Hátárbut. Jegyelőjegyzés: központi kioszk. Lévainál
MAJ. 10 1/2	a mozbán. Jegyelőjegyzés: Sommer Illatszertár.
MAJ. 25	Beér-Séva

HABIMAH
Tel-Aviv, május 7., kedd
ANNA FRANK NAPLOJA
Rison Lecion, május 7., kedd
ANNE CHRISTIE

MAGYAR házikonyha
כשר
FISCH B.
Tel-Aviv, Allenby 78.
I. EMELET
Mérsékelt árak.

A TEL-AVIVI MOZIK HETI MŰSORA:
ALLENBY: A király és én
ARMON DAVID: La Lumiere d'en Face
CAFON: III. Richard (pontosan 3.30, 7.00, 9.30-kor)
CHEN: Folyómenti csata.
DAN: Gaby
EDEN: Shree 420
ESZTER: Hansom
HAMERKAZ: Bozsás meg!
MIGDALOR: La Bella Mignala
MATMID - Nappali: A bagdádi fátýol. — Este: a brooklynai kityük
MOGRABI: The Ambassador's Daughter
OPHIR: Háború és béke
ORION: The wrong man
SDEROT: A farsók földje
TAMAR: Run for Cover
TCHOLET: Le Salaire du Peché
YARON: Szerená

Radio
5717 Ijjár 6.
1957 május 7., kedd.
Az izraeli rádió magyar adása 20.15 órakor a 33.3, 43.9, 407 és 460 m-es hullámhosszon hallható.
6.30: Máj tovu, 6.35: rövid hírek, 6.37: torna, 6.47: zenélő óra, 7: hírek, 7.15: hangmezek, 12: szórakoztató zene, — 12.40: énekszámok: Rina Feingers (szopráno) Puceni, Donizetti, Gounod és Náchum Nardi dalaiból énekel, 13: Roberto Morullo énekszámai, 13.30: hírek, 17: rövid hírek, — 17.05: zenélő miniatűrök, — 17.30: ifjúsági műsor, 18 (párhuzamos műsor): Táneparádé, 19: hírek, 19.18: néptáncok, 19.35: a héber nyelv rovata, 20.15: Noé bárkája, 21: hírek, 21.15: a Kol Jisraeli zenekarnak hangversenye, vezényel Heinz Freudenthal (Mozart: Szimfónia, d-dur, „Paris”; Chanan Schlesinger: Ballada, cselló-szólo zenekari kísérettel) — 66-bemutató: Bizet: „Les Arlesien-nes” — Szvit No. 1—2), 23: hírszesszefoglalás.
A hadsereg műsora: 18.30: Nyitány és közlemények, 18.35: Izraeli dalok, 19.10: Gádná-műsor, 19.40: indiók, 20.15: Noé bárkája, 21.45: tánczene.
Ürgetelen gyűszűszertárak Tel-Avivban 19—24 óráig
Magén Dávid, Allenby 30, tel. 66426; Reitblatt, Nachlat Benjámin 19; Jaffe, Ben Jehuda 172, tel. 24543; Jehuda Hálevi gyógy-tár 91, tel. 5159; Baruch, Schu-nat Hatikva, tel. 67405; Gilnka, Jaffo 4/19, tel. 83429 (23 óráig).

Hogyan ünnepelték külföldön a függetlenségi napot

Ünnepi fogadás a Theodor Herzl fedélzetén — 35.000 ember a new-yorki Central Parkban — Félórás műsor az amerikai televízióban.

A londoni Times a zsidó állam 9 évi eredményeiről

New York, (Reuter). — Robert Wagner new-yorki főpolgármester mondotta az ünnepi beszédet a Central Parkban megtartott nagy függetlenségi napi gyűlésen, amelyen 35 ezer ember vett részt. A szabad ég alatt megtartott színes fesztiválon Aba Even nagykövét és Irving Miller rabbi, az amerikai cionista tanács elnöke, valamint Rose Halperin, a Szochnut helyettes elnöke is mondtak beszédet.

„Ben Gurion — az új állam építőmestere” címen. A televíziós filmet Drew Pearson, az ismert amerikai kommentátor és Baruch Diener izraeli rendező állították össze. A filmben többek között bemutatják Ben Gurion találkozásait Harry Trumannal, Adlai Stevenson-nal és más amerikai személyiségekkel.

Az International News Service-nek adott ünnepi nyilatkozatában Ben Gurion így sorolta fel Izrael legfontosabb vívmányait az elmúlt kilenc év alatt: 800 ezer olé befogadása, a hadsereg kiépítése, 500 új mezőgazdasági település létesítése, az alapvető vegyipari felállítás és a természeti kincsek kihasználása. A színházi hadjáratot nem említette a nagy eredmények között. A következő tíz év nagy tervei: a lakosságnak négy millió főre való emelése, az atomenergia kihasználása és a pusztaság teljes meghódítása.

London, (STA). — A világ minden részében folyó függetlenségi napi ünnepségek közül a legeredetibb kétségtelenül az az ünnepi fogadás volt, amelyet Eljáhu Ejlát nagykövét rendezett a londoni kikötőben — a „Theodor Herzl” fedélzetén. A diplomáciai testület tagjain és közéleti személyiségeken kívül Ejlát nagykövét meghívta a Londonban tartózkodó izraeli polgárokat, köztük az egyetemi hallgatókat is.

Clement Davis, a liberális párt vezetője a hajó fényűzően berendezett éttermében tartott beszédében kijelentette, hogy „ha Izrael 1956 október 29-én támadást követett el, akkor ugyanazon mérték szerint Anglia is támadó volt, amikor 1914 augusztus 4-én és 1939 szeptember 3-án hadat üzent Németországnak.” Hugh Dalton, a munkáspárt volt pénzügyminisztere annak jelét látta a számos képviselő jelenlétében, hogy Angliában egyre jobban elismerik Izrael fontosságát. Parlamenti körökben még mindig erős a felháborodás az UNO részrehajló közéleti felfogása miatt. Dalton meleg szavakkal dicsérte az izraeli hadsereg fényes színjátékát, a sajnálatát fejezte ki afelett, hogy Anglia meg gondolta magát, még mielőtt az izraeli győzelem elérte volna természetes csúcspontját.

London, (Reuter). — „Az izraeli függetlenség tizedik évének küszöbén az egész

világ elismeri a fiatal állam jogát a fennállásra és határainak védelmére az ellene áskálódó ellenségekkel szemben — írja a londoni Times jeruzsálemi tudósítója a függetlenségi nap alkalmával közölt cikkében. — Az izraeli kormány talán nem volt mindig olyan okos, amilyennek feltűnteti magát, de még ha történetek is hibák, kétségtelen, hogy Izrael többet ért el az elmúlt kilenc év alatt, mint bármilyen más ország. Izrael megjelenése a Közelkeleten még mindig a küzdelem központjában áll, de semmi esetre sem lehet azt állítani, hogy bármilyen kétség férhetne még fennállásához.”

Itélet előtt!

Szerdán este fél 9 órai kezdettel folytatja az „Ohel Jicchák” (Social Center) nagytermében a HOH Irodalmi Törvényszék, Rosenfeld, dr. Weiss, dr. Strul tanácsa azt a példátlan ízgalmas tárgyalást, amelyet a „Solt György története” c. könyv ügyében benyújtott vádirat alapján a múlt héten kezdett meg.

Az első tárgyalási est Rosenfeld elnök megnyitó szavai után a közel 500 főnyi közönség előtt Sauber Michájlovics Sándor ügyész, vádismertetésével kezdődött. Már az első percekben ízgalmas összecsapásokra került sor dr. Ungár Béla védő és Sauber ügyész között. Kölesönösen elfoglaltsággal és demagóg tárgyalási technikával vádolták egymást. A feszült atmoszférára csak nagynehezen és kis időre enyhült meg Rosenfeld elnök erőteljes közbelépése.

A tanúkihallgatások végig ízgalmas légkörben zajlottak le. Mind az ügyész, mind a védő, valamint Abádi Ervin a szerző a keresztkérdések egész sorát intézték a tanúkhoz. Feltűnést keltett, hogy Fülöp László, akit a vád tanujaként idéztek be, mindenekelőtt kijelentette, hogy szándékát megváltoztatta, nem a vád, hanem a védelem tanujaként kíván beszélni.

A többi tanu Velvart Richárd, Schwartz Sándor, Máhrer György a magyar forradalom szemtanúja, illetve résztvevőinek tanuvallo-másai után az elnök berekesztette az első tárgyalási estét, bejelentve, hogy a tárgyalást 1957 május 8-án, szerdán este 8.30 órakor folytatják, amikor is további tanúkihallgatásokra, védőbeszédre, a szerző (mint vádlott) utolsó szó jogán való felszólalására és az ítélet hozatalára is sor kerül.

Sokan elájultak, megsérültek, vagy napszurást kaptak a felvonuláson

Mindössze egy autóbaleset és egyetlen zsebtolvajlás sem fordult elő a függetlenségi napon

(Slovo Hámelech utca 71) lábára. A gyermeket beszál-lították a Hadasszába. Állapota nem aggasztó.

A telavivi rendőrség jelentése szerint a nap folyamán egyetlen zsebtolvajlás sem fordult elő. Ezen a napon más természetű feljelentések sem futottak be a rendőrségbe, mindössze néhány esetben arról panaszkodtak, hogy a felvonulási utvonalméntén a nagy tolongás miatt ablaküvegeket törtek be, de ennek következtében senki sem sérült meg.

A hétfőre virradó éjjel egyébként Tel-Avivban négy magánautót „vittek” el. Mind a négy kocsi a tulajdonosok lakása előtt parkolt.

Dr. William Newman amerikai atomtudós kijelentette, hogy a hidrogénbomba robbantási kísérletek közel viz-szik a világot a rádióaktív-tás veszélyének határához.

A Financial Times külön mellékletet szentel Izrael gazdasági problémáinak. A lap vezércikkében megállapítja, hogy Izrael sikeres módon építi ki iparát, ugyanakkor pedig a kormány aktív módon segíti elő az idegen tőke befektetéseit. Ha az inflációt a mai kerekék között tudják tartani és továbbra is fennmarad a jelenlegi feszült békehelyzet, akkor Izrael képességei — amelyek legutóbb az Ejlát-beér-sével petróleumcsúszóveték megépítésében nyilvánultak meg, — a tömegállíjtát a gyengeség okából erőforrássá fogják átváltoztatni.

Négyhetes nagy siker! DZSIGAN és SCHUMACHER

BEMUTATJÁK:

Jontev in der-wach'n

RAMATAJIM, május 7-én, kedden este 8.45 órakor
PETACH-TIKVA, május 8, szerdán este 8.45 órakor
TEL-AVIV, „Ohel Sém”, máj. 9., csütörtök, 8.45
HAIFA, „Ora”, május 10., péntek este 8.45 órakor
RAMAT-GAN, „Kessem”, máj. 11., szombat, 2 előadás: 7.15, 9.45
KFAR SZABÁ, máj. 12., vasárnap este 8.45
TEL-AVIV, „Ohel Sém”, máj. 13., hétfő, 8.45
MIGDAL ASKALON, máj. 14., szerda, 8.45

Mit tudott a biztonsági szolgálat a Kasztnér-gyilkosság előkészületeiről?

Néhány nappal ezelőtt közöltük a „Haarec” nyomán a dr. Kasztnér elleni gyilkosság előkészítésének részleteit. Alábbiakban adjuk a rendkívül érdekes tudósítást folytatás.

A földalatti szervezet, amelynek neve dr. Kasztnér Rezső meggyilkolása óta nap, mint nap szerepel az újságokban „mikroszkopikus” volt, mindössze 8-10 emberből állt. Formáját és nevét gyakran változtatta, azonban élén mindig ugyanaz a 2-3 vezető állt.

Mit tudott a biztonsági szolgálat erről a szervezetről, amely több néven (Machut Jiszráel, Brit Hákanám, Szoleá, Chazit Hámoledet, Mánganon) szerepelt? A vizsgálat során kiderült, hogy a szervezet három embere kapcsolatban állt a biztonsági szolgálattal is. A tizedes, aki az előzetes vizsgálatok során Chéruti ellen vallott, a biztonsági szolgálat embere volt. Ezt a katonát Maxim Gilán vitte be a földalatti szervezetbe. Gilán az antikomunista ligában ismertette meg a tizedest, ahová azt a biztonsági szolgálat küldte. A biztonsági szolgálat másik embere Zeév Eckstein volt, akivel azonban 1956-ban megszakították az összeköttetést. A földalatti mozgalom harmadik embere, akivel a biztonsági szolgálat összeköttetést tartott fenn, Arje Eljásvil volt. Eljásvil, aki a vád koronatanúja lesz, okozta többek között Dán Semer le-tartóztatását.

A biztonsági szolgálat 1956 januárjában összeköttetésbe lépett Eljásvilvel és felszólította, hogy szolgálaton információkat a földalatti szervezetről. Eljásvil, aki akkor nehéz anyagi körülmények között élt, kezdetben beleegyezett, azonban két találkozás után megtudták a biztonsági szolgálat emberei, hogy Eljásvil elárulta Jakob Chérutinak a biztonsági szolgálattal való kapcsolatait. Chéruti azt az utasítást adta neki, hogy látszólag egyezzen bele, de adjon téves információkat. A biztonsági szolgálat ezután megszakította Eljásvilvel kapcsolatát. A Szináj-hadjárat után a biztonsági szolgálat újra érintkezésbe lépett Eljásvilvel és ismételtlen felajánlotta neki, hogy működjenek mint hírszerző, Eljásvil beleegyezett és munkájáért anyagi ellenszolgáltatást kért. Ettől kezdve egészen a gyilkosságig, Eljásvil hétről-hétre jelentést tett megbízóinak. A gyilkosság után közölték vele, letartóztatják, hogy ezzel eltereljük a figyelmet a köztérre és a biztonsági szolgálat között fennálló kapcsolatokról. Egy hónappal a gyilkosság előtt Eljásvil elmesélte felletésének a biztonsági szolgálatnál, hogy Menkesz Dán Semer után érdeklődött nála, mivel az utóbbi vele együtt szolgált a katonaságnál. E bejelentés nyomán tartóztat-ták le később Dán Semert.

A gyilkosság előzményeinek egyik legérdekesebb része Dán Semer kihallgatása nyomán került felszínre. Semer azt vallotta, hogy a gyilkosság estjén az Ohel-szin-

házba készült barátjával. A jegyeit is megváltotta, azonban kénytelen volt eladni, mert barátja hétkor közölte, hogy nem jöhet el a találkozóra. A vallomás ezen része be is igazolódott. Miután Semer bevallotta bűnösségét, megkérdezték tőle, hogyan beszélhetett meg randevut barátjával, amikor Eckstein már szombaton közölte vele, hogy vasárnap éjjel hajtsák végre a gyilkosságot. Semer azt válaszolta, hogy nem volt szándékában Ecksteinnal találkozni. Ha a barátja eljött volna, nem találkozott volna Eckstein-nal. A szervezet gyermekek jellegére jellemző, hogy Semer barátjának megjelenése megakadályozhatta volna a gyilkosságot.

A három hírszerző útján a biztonsági szolgálat állandóan nyomon követhette a szervezet tevékenységét. Így például tudomásuk volt a fegyverraktárról, valamint a Perez bíró ellen megjelent rópiratról, mielőtt az még megjelent volna. Ebből világosan kiderül, hogy meg lehetett volna akadályozni a szóbanforgó rópiratok terjesztését. A biztonsági szolgálat embere azonban, aki nem volt ideje felelősséggel megbeszélni a dolgot, végülis úgy döntött, hogy rópirat megjelenését, mint- ha annak megakadályozása miatt elveszti legjobb hírszerzőjét.

Az előzetes vizsgálatok során az is kiderült, hogy a rendőrség még három hónappal a gyilkosság előtt kutatást rendezett Abu Kabirban a fegyverraktárral kapcsolatban, de sikertelenül. Ebből a raktárból kaptak Menkesz a két revolvert, melyek közül az egyikkel a merényletet követték el, a másikat pedig megtalálták Menkesz lakásán. A biztonsági szolgálat emberei közölték, hogy Menkeszt követeve eljutottak az abu-kabiri fegyverraktár helyéig. Megfigyelték, hogy Menkesz üres táskával ment be és tele táskával jött ki. A rak-

tár tulajdonosa első vallomásában azt állította, hogy Menkesz gúnyvát kapott tőle ajándékba és ezzel töltötte meg táskáját.

A biztonsági szolgálat emberei előtt ma már világos, hogy a gyilkosságot mindössze két ember, Menkesz és Zeév Eckstein készítette elő. Dán Semert csak közvetlen a gyilkosság előtt avatták a dologba. Eljásvil vallomásában eladta, hogy három nappal a gyilkosság előtt ezeket mondta neki Eckstein: „Rövidesen bomba fog robbanni, amelynek hatalmas visszhangja lesz.” A szervezet többi emberei azonban mísem tudták a gyilkosság előkészületeiről. Ez az oka annak, hogy a gyilkosság után azonnal hajlandók voltak együttműködni a rendőrséggel, hogy tisztázzák magukat a gyilkosságban való részvétel gyanúja alól.

Az egyik legérdekesebb és legfontosabb kérdés, miképp történhetett, hogy Ecksteint, Menkeszt és társait már hat órával a gyilkosság után elfogták. A biztonsági szolgálat emberei azt mondják, hogy pusztán technikai akadályok miatt, hogy Ecksteint és Menkeszt nem tartóztatták le már két és fél órával a gyilkosság után. A rendőrség már hajnali félháromkor megjelent Menkesz lakásán, ez azonban ekkor már elindult munkahelyére, egy sütődébe. Ecksteintől úgy tudja a rendőrség, hogy születésnapján, azonban nem volt tudomásuk arról, hogy közben megváltoztatta lakását. Ez okozta, hogy Ecksteint is valamivel később tartóztatták le.

Bizonyos, hogy a fenti részletek még el fognak hangzani a tárgyaláson. A bíróság fog dönteni a földalatti szervezet tagjainak ügyében, valamint abban a kérdésben, hogy fel lehetett volna-e számolni a földalatti szervezettel, mielőtt még a gyilkosságot végrehajtotta.

A HOH Országos Veidája

A Hitachdut Olej Hungária 1957 május 12-13-án Tel-Avivban, a Hájárkon-61. sz. alatti Ohel Jicchák-teremben tartandó veidájának napirendje

1957 május 12-én délután 3 órától a delegátusok jelentkezése.

Délután 4 órától bizottsági ülések:
a) állandó és jelölő bizottság,
b) klita-bizottságok,
c) municipális bizottság,
d) szociális bizottság

Este 8 órakor ünnepélyes nagygyűlés.

Május 13-án, reggel 9 órakor plenáris ülés, jelentések és általános vita.

Délután 3 órakor bizottsági ülések.

Délután 6 órakor plenáris ülés:

javaslatok előterjesztése, új tisztikar megválasztása.

Kérjük, hogy azon helyi csoportok, amelyek még nem nem küldték be jelentésüket, ezt haladéktalanul tegyék meg.

A delegátusok szállodai szobákat a tel-avivi helyi csoport útján rendelhetnek.

A pan-amerikai szövetség vizsgálóbizottságot küldött ki Nicaraguába, amelynek csapatali időközben visszafog-lalták a hondurasi csapatok által megszállt határsávot.

Irgun Ásziré Hánácim Lősdávár

A volt KZ-esek szövetsége, haifai flók, Herzl-utca 17. Holnap, szerdán, május 8-án, este 7 órakor a volt náciáldozatok emlékére ázkárát rendez a haifai Jalag utca 3. szám alatti Bét Cháluoc termében. Mindenkit elvárunk.

A vezetőség.

HIREK

Rison le-cioni előfizetők és olvasóink figyelmébe. Mindazon rison-lecioni Új Kelet előfizetők és olvasóink, akik az újságot a kora reggeli órákban házhoz kézbesítve óhajtják, jelentésük ezt be rison-lecioni főmegbizottunknál: Méiri (Laufer) könyvkereskedés-be.

MA MEGJELENT
A HÉT
FRISS SZÁMA.
MINDENÜTT KAPHATÓ!

Atadták az első húsz olélakást Ramléban, Ramléból jelentik. Vasárnap adták át a ramlei új sikonokban az első húsz lakást a Keleteurópából érkezett olélaknak. Ebből az alkalomból Ramle városa szép ünnepséget rendezett az új olélaknak. A város polgármestere közölte az ITIM tudósítójával, hogy a munkáügyi minisztérium 400 új lakást épít Ramlén és ezeket az év végéig fogják átadni az új családoknak.

PULIKUTYAT, elsőrendű tenyész-szobák. Csengeri, Tivon, svógyaszertár.

Nutting volt angol külügyi államtitkár Izraelben. Anthony Nutting, aki Eden kormányában a külügyi államtitkári pozíciót töltötte be, a függetlenségi nap előestéjén izraeli látogatásra érkezett. Nutting, aki ezalkalommal újságírói minőségben jött, előzőleg három napot Egyiptomban töltött. Nuttingot, aki több amerikai lapot képvisel, az izraeli angol követség megbízottal fogadták a luddi repülőtérén. A vendég szerdaig marad itt, majd Haifáról tovább utazik Nicosiába.

Kisérje figyelemmel pénteki számunkban a haifai Rámát Hádár szenzációját.

Fokozott turistaforgalom várható Amerikából. — Isaac Hemlin, a Hisztadrut amerikai osztályának vezetője, aki vasárnap tért vissza New-Yorkból az El-Al géppel, kijelentette Luddon, hogy az amerikai zsidóság körében nagy lelkesedés tapasztalható az izraeli látogatásokkal kapcsolatban és ezért felkészülhetünk arra, hogy a turisták áramlása napról-napra fog nőni. Hemlinnel együtt a gyűjtőakció 20 tagu csoportja érkezett a függetlenségi napi ünnepségekre. Hemlin elmondotta, hogy sok turistacsoportot szerveznek izraeli látogatás céljából és a csoportok a közeli hónapokban fognak ideérkezni.

LASZLO BLUZ — több, mint csak egy blúz. Tel-Aviv, Allenby 122. sz.

ÖZEREKETE, METAPELETEK, HAZVEZETŐKÖKET kösve-tis: Alásközvetítés, Rámát-Gán, Hánágó-utca 4. földszint. Fogadó-órak 10-12, 4-7ig.

Az egész ország bizakodó örömben ünnepelte az állam fennállásának 9-ik évfordulóját

Haifán zuhogó májusi záporral indult a Függetlenségi nap Sorozatos ünnepek Jeruzsálemben

Jeruzsálem, (Az Új Kelet tudósítójától.) — Jeruzsálemben több, mint százezer ember vett részt a Függetlenségi Nap ünnepeiben. A lakosság szinte teljesen megtöltötte a város főutcáit és az esti órákban éjfél utánig szemlélt a vidáman táncoló, éneklő fiatalok különböző színes csoportjait. Az utcák nappali fényben úsztak és vasárnap este az országban eddig még soha nem látott méretű káprázatos tűzijátékot rendeztek a Herzl-hegyen és a belváros különböző részein. Franciaországból hozott külön-

leges felszerelés segítségével a Herzl-hegyi tizenkét hatalmas fákyia meggyújtása után az izraeli és a francia lobogó eredeti színeiből kirajzolódott félkör jelent meg a ködös égboltozaton, miközben a Cion-téren és a Generali épületén a szívdarvány minden színárnyalatában pompázó rakéták repültek az ég felé.

A Függetlenségi Nap példátlan méretű népi ünnepségeit a felszabadító háború hősi halottainak emlékére rendezett gyásznappal kezdte meg. A Függetlenségi Nap példátlan méretű népi ünnepségeit a felszabadító háború hősi halottainak emlékére rendezett gyásznappal kezdte meg.

legszivderítőbb és legemberibb eseménye. A Jeruzsálemi városháza sok politikai vitát és vihart átélüléstermében ezalkalommal csodálkozó tekintetű, rövidnadrágos kislányok és rakottszoknyás kislányok ültek apró székecskéken, miközben az elnöki asztalnál felsorakozott a város „vezérkara” Is-Salom alpolgármesterrel az élen. A városvezetőség eredeti ötlettel vezelve, meghívta azokat a három és kilenc év közötti gyermekeket, akik az állam megalakulása után eltelt első hat évben, a Függetlenségi Napon születtek Jeruzsálemben. Hatvanhat ilyen kis „függetlenségi ap-

Dr. Adolf Schaerf lett Ausztria új elnöke

Bécs, (Reuter). Dr. Adolf Schaerf, az osztrák szociáldemokrata párt 67 éves elnöke és Ausztria eddigi alkancellárja lett az új köztársasági elnök. Dr. Schaerf a most lefolyt elnökválasztáson kerekén 100 ezer szavazattal többséget kapott a 75 éves Denk professzorral, a jobboldali pártok jelöltjével szemben.

Az új elnök, aki az elhunyt dr. Theodor Koerner helyét foglalja el, egy osztrák ügyvéd fia, aki a bécsi egyetem nyerte el a jogi doktori fokozatot. Evtizedek óta a szociáldemokrata párt vezetésében működött és Dolfus uralma alatt börtönbe került. A náci is két ízben rövid időre fogházba vetették.

Lövés a Kinereten

(Folyt. az 1. oldalról) Halász megesésült, a golyók átfúrták a bárka falát, amelybe víz kezdett behatolni. Az erős tűz ellenére a kormányosnak sikerült a bárkát eloldani a hálótól, megindítani a motort és a bárkát a tabchai part felé irányítani. Egy-két perccel azután, hogy a sebesültek kiszálltak belőle, a bárka a behatólő vízmennyiségtől elsüllyedt.

Jeruzsálem, (Az Új Kelet tudósítójától.) — Golda Meir külügyminiszter vasárnap magához kérte B. Leary ezredet, az UNO megfigyelőkar szolgálatos főnökét, hogy tárgyalja vele a szíriai határon uralkodó helyzetet. A külügyminiszter felhívta Learl figyelmét az utóbbi határincidensekre, amelyek főleg a Jordán torkolatánál fordultak elő, amikor szíriai állásokból izraeli területen tartózkodó izraeliekre nyitottak tüzet. A külügyminiszter követelte, hogy azonnal vessenek véget a támadásoknak.

A parton már várakozott a halászkora a tibériasi Mágén Dávid Ádom mentőköcsija, amely kórházba szállította a sebesülteket. A partorság motorosa nyomban a támadás színhelyére ment, de ezt a bárkát is automatizással fogadták.

A megbeszélésen jelen volt Joszéf Tekoa, a külügyminisztérium főtisztviselője és Henry Vigier, az UNO-főparancsnok politikai tanácsosa is.

Az őrség viszonzta a tüzet és mindaddig lőtt, amíg a szíriai oldalon el nem tűnt.

EGY MONDATBAN

Stockholmban a függetlenségi napon dr. Chajim Jáchil követ megnyitotta az izraeli művészet, kézműipar és bélyegek kiállítását.

„Izrael hangja” cím alatt jelent meg tegnap Aha Even nagykövet új könyve, amelynek előszava Izrael éjláti hajózási jogainak nemzetközi elismerésével foglalkozik.

A Comedie Francaise sztárjai és izraeli művészek működték közre a függetlenségi napi ünnepségen, amelyet a francia cionista szervezet a Palais Chaillotban rendezett.

Svéd sajtójelentések szerint a Szovjetunió hadiflottája és léghadereje nagymértetű hadgyakorlatokat tart Murmanszk közelében.

A 12 zsidó törzs fátylaja

A Herzl-hegyen megtartott ünnepségen Joszéf Sprizák házelnök több ezer főnyi közönség jelenlétében meggyújtotta az első fátylát. A zsidóság 12 törzseinek emlékére a galúti zsidóság 12 képviselője a Házelnök által meggyújtott lánggal keltette életre a többi 11 fátylát. Az indiai galúti képviselője mellett Weiss Joszéf budapesti fia-

talember állott, aki a magyarországi zsidóság nevében gyújtotta meg az egyik függetlenségi fátylát és kiavánt sikert Izrael államának.

A nagyszabású és imponáns szertartással kezdtük a Függetlenségi Nap ünnepségeit, amit Jeruzsálemben tűzijáték és néptáncok vezettek be.

Örökmécses a hősi halottaknak

A városháza előtti téren Gerson Agron polgármester gyújtotta meg a Cion-hegyre hozott fátyla segítségével egész napon át égő örökmécses, amelynek két oldalán az egykori Hagana veteránjai állottak díszőrséget.

mécses előtt, miközben a tér különböző oldalain felsorakozott zászlós ifjúság szünni nem akaró ovációval üdvözölte az elnöki párt. Az államfő, — mint ismeretes, — az 1948-as felszabadító háborúban egyik fiát adta a hazáért és a mártírok emlékmécsese előtt való tisztelgése különlegesen mély tartalommal jelképezte a gyászoló izraeli szülők fájdalmát és áldozatvállalását.

A délelőtti órákban Jicohák Ben Cvi államelnök és híveise is látogatást tett a zöld galyakkal feldíszített dobogón elhelyezett örök-

Hűvös időjárás, zuhogó eső

Haifa, (Az Új Kelet tudósítójától.) — Tizezrek szorongtak vasárnap este Haifán a városháza előtti téren, ahol a hősi halottak napjának kimenetele után fényszórók tűzében nyitották meg a 9-ik függetlenségi napot. Ezután a Gadená fátylasmenete vonult végig a fényárban úszó Hádár utcán, ahol a hűvös időjárás ellenére úgy tegnap, mint tegnapelőtt a hajnali órákig szólt a zene és folyt a tánc.

A függetlenségi nap zuhogó májusi záporral köszöntött be hétfőn, de délelőtt fél 11-re, amikor az ifjúsági zenekarok birtokukba vették a Herzl utcát, már kitisztult az idő. Egyidejűleg a haditengerészet torpedórombolói kifutottak a haifai kikötőből Tel Aviv irányába, ahová a délutáni órákban érkeztek meg. Délután 4 órakor a Technikum kertjében a Híszadrut rendezett ünnepélyt, míg fél 6-kor a Karmel-hegyi Gán Háámban a város tartott hivatalos fogadást. Ünnepélyeket, felvonulásokat és előadásokat rendeztek Haifa más kerületeiben és a külvárosokban is. A Függetlenségi Nap programját az esti órákban a kirját-eliezeri sportpályán rendezett nagy ifjúsági hangverseny zárta le, miközben a kikötőben a haditengerészet otthonmaradt egységei mutattak be gyakorlatokat.

Akkon vasárnap este több, mint tizezer ember gyűlt össze a Napoleon-hegy tővében lévő Hápólé-sportpályán, ahol az ünnepeket J. Gádis polgármester nyitotta meg. Az ünnepi ima után Eijn Mifrák kibuc, továbbá a helyi Noár Ovéd és egy szomszédos drúz falu táncosportja mutatott be táncokat. Az iskolásgyermekek tornamutatványokat mutattak be.

„Számárverseny” Akkón

A haditengerészeti iskolában tegnap emléktáblát lepleztek le, amely megőrökíti annak a tiz növendéknek a nevét, aki a harcok során esett el. A nap folyamán egyébként Akkon számárversenyt rendeztek, amelyen orvosok, mérnökök és a közélet vezetői vettek részt. A lakosság körében a verseny nagy derűtséget keltett.

Akkon vasárnap este több, mint tizezer ember gyűlt össze a Napoleon-hegy tővében lévő Hápólé-sportpályán, ahol az ünnepeket J. Gádis polgármester nyitotta meg. Az ünnepi ima után Eijn Mifrák kibuc, továbbá a helyi Noár Ovéd és egy szomszédos drúz falu táncosportja mutatott be táncokat. Az iskolásgyermekek tornamutatványokat mutattak be.

Istentisztelet és fogadás Tibériásban

Tibériásban vasárnap este fél tíz órára adták tudtúl az ünnep megnyitását. — Az ugynevezett „napoleoni ágyú” mellett, amely a felszabadító háború idején a Jordán völgyét védte, ünnepi máglyákat gyújtottak. Hétfőn reggel a nagytemplomban hálaadó istentiszteletet tartottak, amelyen a főrabbi beszédet mondott. Délután a város vezetősége a Kineret-parti Lido kávéházban fogadást rendezett a lakosságnak.

ja le háláját a felszabadító háborúban, valamint a szíriai hadjáratban elesett hősök iránt. A gyászimák után Chajim Kohen, a hadügyminisztérium kiküldöttje tartott ünnepi beszédet, majd az állam és a társadalmi egyesületek képviselői helyezték koszorúkat a hősök sírjára. A HOH koszorúját háromtagú hölgyküldöttség helyezte el. Vasárnap este a tengerparti strandon rendeztek nagyszabású népiünnepélyt, amelyen a drúz táncosok csoportjai is felléptek. — A népiünnepélyt tűzijátékok tarkították, az ifjúság a hajnali órákig táncolt.

Naharián vasárnap délelőtt kezdődött meg az ünnepség: a város népe elzarándokolt a hősök sírjához, hogy kegyeletlen megemlékezéssel ró-

leselkel és táncol ünnepeltek a függetlenségi napot. Éjláthban vasárnap este fátylasmenettel nyitották meg az ünnepeket. A hajónok tűzijátékot rendeztek, majd a Kameri-színház művészei léptek fel és a tengerparton a reggeli órákig táncoltak.

Éjlát, Beér Séva és a Negev ünnepe

Beér-Séván az új oléskunokban felállított tribünön nyitotta meg Tivijáhu polgármester a függetlenségi napi ünnepeket. Este az ifjúsági szervezetek fátylasmenettel rendeztek, majd hangszórókból közvetített tánczene mellett éjfél utánig táncoltak.

léselkel és táncol ünnepeltek a függetlenségi napot. Éjláthban vasárnap este fátylasmenettel nyitották meg az ünnepeket. A hajónok tűzijátékot rendeztek, majd a Kameri-színház művészei léptek fel és a tengerparton a reggeli órákig táncoltak.

Cholon emlékműve

Cholonban több, mint 20 ezer főnyi közönség jelenlétében leplezték le azt az emlékművet, amelyet Cholon város 90 hősi halottjának emlékére emeltek. Az emlékművet a városházával szemben állították fel és rávésték a hősihalottak neveit. A choloni ünnepek vendégei között volt Golda Meir külügyminiszter is. Az ünnep estején táncosportok töltötték meg a köztéket és a hajnali órákig táncoltak. A Sikun Hávátikim ne-

vű negyedben ünnepélyes szertartás keretében új parkot avattak. A choloni templomban ünnepi imákat tartottak, a rabbi nemzeti egységre és hűségre szólították fel a hallgatókat. A choloni és a bát-jámi máábárákban is rendeztek ünnepeket és az új olék ezalkalommal vendégül látták a vátikokat. A polgármester és neje mintegy 500 vendéget fogadott, köztük

Fogadás az államelnöknél

A délutáni órákban az Izraelben akkreditált diplomáciai testületek vezetői



KÖZÉRDEKŰ KÖZLEMÉNYEK

Automatikus teleprinter (Telex) szolgálat

A postagazgatóság közli a nagyközönséggel, hogy május 5-től kezdve Jeruzsálemben bevezették az automatikus teleprinter (Telex) szolgálatot.

A Telex-szolgálat lehetővé teszi frásbeli üzenetküldést és a közlemények egyazon időben jelennek meg a küldő és a címzett készülékén.

A Telex-elfőzések közvetlen társaság útján léphetnek üzenetküldésbe egymással, egyazon, vagy más városban. Az elfőzött latin vagy héberbetűs üzeneteket rendelkezhet meg a maga számára. Minden készülék hasonló betűvel ellátott készülékkel áll kapcsolatban. Irvit-készülékkel írvit felvívó géppel rendelkezők elfőzött üzenet lehet kapcsolatot teremteni és ugyanígy idegennyelvű üzenetet latinbetűvel rendelkező géppel lehet leadni.

A szolgálat éjfélnappal működik és az üzeneteket akkor is továbbítják, ha az illető elfőzött üzenet tartózkodik otthon. Ebben az esetben mire hazaér, várja a lépepelt közlemény.

Az elfőzött üzenet a Telex-központ útján üzenetküldésbe léphetnek a távirati hivatalokkal és sürgönyöket küldhetnek külföldre, valamint olyan belsőidő lakosok számára, akik nem rendelkeznek Telex-készülékkel. Hasonló úton kaphatnak táviratot az elfőzött üzenet.

A Telex-központokhoz bekapcsolható elfőzött üzenet száma jelenleg korlátozott. A teleprinterrel rendelkezők előnyben részesülnek a Telex bevezetésénél.

Tel-Avivban és Haifán már működnek a Telex-központok és a posta tervében szerepel hasonló központ felállítás Beér-Séván is.

A Telex-készülékek működésével és árvál kapcsolatban kérdéseket további felvilágosítással szolgál a posta.

A Telex-szolgálat bevezetésére szolgáló kérvénylapokat a következő helyeken kaphatók:

Jeruzsálem és a déli körzetben: Minháí Anáf Hátelofonim, Jeruzsálem;

Tel-Avivban és az ország központjában: Minháí Mádor Sérut Hátelofon, Máchoz Tel-Aviv V' hámerkáz, Jaffo;

Haifán és az ország északi részében: Minháí Mádor Sérut Hátelofon, Máchoz Haifa, V' hákáron, Haifa.

Fáklyamenet és vándorszinpad

Az önfeladott örömmámorban úszó lakosság üdvívalgása és éljenzése közepette vonult fel a Jaffa-úton a Függetlenségi Nap előestéjén a Gadená, a katonai előképzősök fátylasmenete. Ezzel tulajdonképpen megkezdődött a fővárosi ünnepek népies és vidám jellegű eseményeinek sorozata.

Hétfőn délelőtt a hadsereg központi hadtestének színjátékos együttese hivatásos művészekkel karöltve vándorszinpadat létesített és Jeruzsálem különböző lakónegyedében vidám, énekes, zenés szórakoztató műsort nyújtott az ünneplő jeruzsálemieknek. Délelőtt zajlott le a Függetlenségi Nap legbájosabb,

Fáklyamenet és vándorszinpad

Az önfeladott örömmámorban úszó lakosság üdvívalgása és éljenzése közepette vonult fel a Jaffa-úton a Függetlenségi Nap előestéjén a Gadená, a katonai előképzősök fátylasmenete. Ezzel tulajdonképpen megkezdődött a fővárosi ünnepek népies és vidám jellegű eseményeinek sorozata.